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Vážení občané, přátelé, přinášíme formou tradičního  
„Zpravodaje obce Milenov“  

informace o událostech,  které se v naší obci udály v první 
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ZDRAVÍ A HUDBA 
 

9. dubna Místní skupina Českého červeného kříže Milenov uspořádala v rámci své valné 

hromady přednášku a besedu na téma Zdraví a hudba. Naše členka paní Majkutová si 

pro nás tuto úžasnou přednášku připravila. Donesla nám ukázat různé bubny a tibetské 

mísy. 

Tibetské mísy, známé také jako zpívající mísy, jsou tradiční lidové nástroje, které se 

používají k léčbě a relaxaci. Jsou vyrobeny ze slitiny kovů, obvykle sedmi kovů, a 

vydávají harmonický, uklidňující zvuk. Tibetské mísy jsou využívány k léčbě, stimulují 

odbourávání stresu, harmonizují energetická centra a pomáhají při relaxaci a meditaci. 

Vydávají hluboký, rezonující zvuk, který navozuje relaxaci, klid a inspiraci. Pomáhají 

harmonizovat mysl a tělo, podporují hlubokou relaxaci a uvolnění. Přispívají ke klidu 

mysli, zlepšují duševní rovnováhu a pomáhají s úzkostí a stresem. Jejich vibrace mají 

blahodárný vliv na tělo a mysl. Mísy se rozeznívají úderem paličky, obvykle filcovou 

nebo koženou, nebo třením paličky po vnitřním okraji mísy. Používají se pro relaxaci, 

meditaci, zvukovou terapii, zvukové masáže, pro hlubokou meditaci a v duchovní praxi.  

Indiánské šamanské bubny patří k archetypálním prostředkům hudebního vyjádření. 

Jsou vyrobeny z přírodních materiálů a zvířecí kůže. 

Představují velmi přírodní dotek rytmů a zvuků. Musíme však 

počítat s tím, že ryze přírodní materiály reagují na teplotu a 

vlhkost, což se týká především napětí kůže na bubnu. 

Vše jsme si vyzkoušeli, na bubny a mísy si zahráli. 

 

Zdenka Šafránková – předseda MS ČČK Milenov 

 



            

 

CO SE DĚJE VE ČTYŘLÍSTKU? 
 
Blíží se nám konec školního roku a my začínáme rekapitulovat. 

Máme spoustu zážitků a ten největší nás ještě čeká. 

V lednu nám nastoupila nová kolegyně Hana Rašková, která 

zastává pozici asistent pedagoga – ve třídě Berušek zavládla 

radost, protože u malých dětí je vítaná každá pomoc. 

Společně jsme zvládli spoustu akcí, které jsme si s dětmi velmi 

užili, ať se jednalo o tematické týdny nebo karneval. Proběhly i 

projektové dny – Na ptačím krmítku, Klaun Dopraváček nebo 

Stříbrohlávek. Využili jsme i nabídky maminky Štěpánka, která 

pracuje u dálniční policie, a tak nás navštívila společně 

s kolegou – děti si mohly prohlédnout vybavení policie a 

dozvědět se spoustu zajímavostí. 

Nezapomínáme ani na kulturu a zve k nám do školky „divadlo“. 

Děti měly příležitost zhlédnout pohádky O ježibabě Kolobajzně, 

O ledové královně nebo O skřítkovi Vítkovi. 

Velkým svátkem je pro předškoláky cesta do Prahy a návštěva 

divadla Karlín – nechce se tomu věřit, ale letos je to již 12 let, co 

jsme začali do Prahy pravidelně jezdit. 

Společně s rodiči jsme na jaře v rámci projektu 

„Ukliďme Česko“ – vylepšili a uklidili zahradu a 

v květnu oslavili Den rodiny. A co nás ještě čeká? 

Konec května, to je pro nás znamení, že odjíždíme 

na školu v přírodě a v červnu? Výlet do ZOO a 

dinoparku Vyškov, loučení s předškoláky, Dětský 

den a pak HURÁ PRÁZDNINY! 

 

Šárka Vránová – ředitelka MŠ  



            

 

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 
 
V neděli 12.1. 2025 se setkali naši malí koledníčci. Letošní koledování mělo 

nezaměnitelnou atmosféru, Milenov byl pokrytý sněhem a zima dodala našemu 

koledování kouzelný nádech. Letos tak jako každý rok jsme se rozdělili do čtyř skupinek 

a v odpoledních hodinách jsme vyšli do ulic, aby rozdaly radost svým zpíváním, 

požehnání a popřáli všem koho potkali vše dobré do nového roku. Na dveře všech 

domů napsali tradiční nápis, který znamená nejen jména Tří králů, ale také „Kristus 

požehnej tomuto domu“.  Lidé přispívali do pokladniček, aby podpořili osamělé rodiče, 

rodiny s dětmi s postižením, opuštěné seniory a lidi v krizových situacích. 

Letos se nám podařilo vybrat 19 398 Kč. Děkujeme všem, kdo přispěli.    

Také děkujeme našim milým koledníčkům a vedoucím skupinek za jejich čas a krásné 

koledování. A budeme rádi, když se k nám příští rok zase přidáte. 

 
BRUSLENÍ 
 
Obec Milenov uspořádala v neděli 9. března zájezd na bruslení do Valašského Meziříčí. 

Autobus nás v neděli odvezl od dolní zastávky v Milenově přímo před zimní stadion. 

Jelo bezmála třicet bruslařů různých věkových kategorií. Všichni si výlet náležitě užili!! 

 

Zdenka Šafránková – starostka obce 

 
 



            

 

KOŠT SLIVOVICE A NEJLEPŠÍ DEZERT 
 

15. 3. 2025 Obec Milenov pořádala soutěž 

Milenovskou baňku aneb košt slivovice a soutěž 

o nejlepší zákusek/dezert tentokrát na téma 

čokoládová variace. Do koštu slivovice bylo 

přihlášeno 14 vzorků. Přísná porota hodnotila 

chuť a vůni. Vyhrála slivovice pan Jaromíra 

Staňka švestka, na druhém místě se umístil 

Stanislav Grulich s hruškovicí a na třetím se 

umístila jablkovice také od pana Staňka. Do boje 

o nejlepší koláč bylo doneseno 8 vzorků. Porota 

z řad všech účastníků hodnotila chuť, vzhled a 

vůni. Vyhrál čokoládový likér od Zdenky 

Šafránkové, na druhém místě byl dezert Evy 

Hegerové a na třetím dezert Klaudie Jedličkové. 

Panovala skvělá nálada, košt a ochutnávku 

koláčů jsme si moc užili. Děkujeme všem za 

podporu a účast.                                                           Zdenka Šafránková – starostka obce 

 

VODĚNÍ MEDVĚDA 
 
Nevěsta a ženich, Rumcajs a Manka, banán, 

klaun či jeptiška se sešli jedno sobotní ráno u 

školky... Nevykládáme vtip, ale začátek 

tradičního vodění medvěda. Kromě těchto 

masek byli samozřejmě přítomní medvědi, 

cikánka, strakatý, smrtka a mnoho dalších, kteří 

tuto tradici chtěli užít. Letos nám dělal 

doprovod výborný harmonikář a to se tančilo jedna báseň.  Obejít celou vesnici a 

zatančit si u většiny domů dá opravdu zabrat, takže jsme rádi za dobroty, kterými nás 

hostíte a jsme Vám za to velmi vděční. Mnoho let se tuto tradici dodržujeme a jsme 

rádi, že se přidávají i mladší. Třeba je to také bude bavit a tradice bude pokračovat. 

Moc děkujeme všem zúčastněným, že přišli Vodění medvěda podpořit! Vybralo se 

krásných 16 754,-. Peníze budou použity na akce, které nás čekají. Děkujeme! 

Eliška Elsnicová 



            

 

LAMPIÓNOVÝ PRŮVOD  

 
Dne 7. 5. 2025 u příležitosti oslav Dne vítězství 

byl v naší obci uspořádán tradiční lampionový 

průvod. Sešli jsme se v 19:00 u 

památníku obětem 1. světové války, kde jsme 

položili kytici, věnec a vzpomněli na naše 

milenovské rodáky, kteří padli v 1. světové 

válce. Průvod se poté za doprovodu 

Partutovjanky vydal na horní konec k 

památníku obětem 2.světové války. Zde jsme 

položili také kytici, věnec a zavzpomínali 

na padlé hrdiny 2. světové války. Tradičně byl 

lampionový průvod ukončen na horní retenční 

nádrži. Pro děti byl připraven špekáček a 

bohaté občerstvení. Partutovjanka vyhrávala 

až do večerních hodin. 
 

Zdenka Šafránková – starostka obce 

 
HUMANITÁRNÍ SBÍRKA OŠACENÍ 

 

Místní skupina Českého červeného kříže ve 

spolupráci s obcí Milenov uspořádali 

humanitární sbírku ošacení pro diakonii 

Broumov. Během měsíce dubna a května bylo 

možné přinášet věci do sbírky. Letos jsme 

sbírali veškeré ošacení letní, zimní, dámské, 

pánské, dětské, deky, přikrývky, peřiny, obuv, 

drobné hračky a drobnou elektroniku. Vše 

muselo být čisté, funkční a použitelné. Věcmi 

jsme zaplnili celý archiv na obecním úřadě. 

Děkujeme moc všem, kteří do sbírky věnovali 

ošacení, hračky a další! 

Zdenka Šafránková – předsedkyně MS ČČK Milenov 

 



            

 

KAVÁRNA PRO POKROČILÉ 
 
Letos 14. 5. od 16:00 jsme uspořádali Kavárnu 

pro pokročilé neboli setkání pro starší a 

pokročilé. Středeční odpoledne bylo plné 

aktivit. Účastníci měli možnost zhlédnout 

vystoupení dětí naší mateřské školy Čtyřlístek, 

poslechnout přednášku o Japonsku nebo si 

poslechnout lidové písničky v podání 

cimbálové skupiny. Pro účastníky byly 

připraveny fotoalba s fotkami z různých 

událostí v obci ze sedmdesátých a 

osmdesátých let. Poetické odpoledne a večer 

plný povídání, poslouchání se opravdu povedl 

a všichni se za přispění chutného pohoštění 

bavili.  

Už se těšíme na příští rok! 

 

Zdenka Šafránková – starostka obce 

 
 
RYBÁŘSKÉ ZÁVODY 
 

Jeden z květnových víkendů je vždy věnován 

rybolovu. Každoročně pořádají rybáři rybářské 

závody na horní retenční nádrži v Milenově. 

Letošní počasí sice moc nepřálo, ale i tak se 

několik nadšených rybářů sešlo. V sobotu 

11.5. se nejlépe dařilo Tomášovi Matějkovi. 

Neděle byla napínavější, protože byla 

věnovaná dětem. Dokonce rybářů a rybářek 

bylo více než předchozí den. Nejlépe lovil 

Jindra Matějka. Gratulujeme všem úspěšným 

rybářům a rybářkám.  

 
 



            

 

SDH MILENOV Sběr starého železa 
 

Jako každý rok, tak i letos uspořádal Sbor dobrovolných 

hasičů Milenov v měsíci dubnu sběr starého železa. Sběr 

proběhl měsíci dubnu. Členové našeho sboru projížděli 

od brzkého rána Milenovem a nakládali šrot, který 

spoluobčané zanechali před svými domy. Bylo nasbíráno 

úžasných 6,8 t šrotu. Všem, kteří se do sběru zapojili, 

mnohokrát děkujeme. 

 

Zdenka Šafránková – starostka SDH Milenov 

 

 
KROUŽEK MLADÝCH HASIČŮ 
 

PLNĚNÍ ODZNAKŮ ODBORNOSTI 

 

V zimním období plníme v kroužku mladých hasičů odznaky odbornosti. A to: 

● PREVENTISTA – JUNIOR   

● STROJNÍK – JUNIOR   

 

Základní odznaky odbornosti: 

● PREVENTISTA 

● STROJNÍK  

● KRONIKÁŘ 

● CVIČITEL 

● VELITEL 

 

V tomto pořadí se plní odznaky odbornosti. V případě nedodržení posloupnosti 

v provádění základních odznaků odbornosti se považuje test za nesplněný. 

V jednotlivých odbornostech si děti osvojují znalosti příčin požárů, častých požárních 

závad, jaké jsou principy hoření, hasební prostředky, co je to integrovaný záchranný 

systém, požární ochrana topidel, komínů, hořlavých kapalin, druhy požární techniky, 

věcné prostředky a signály požární ochrany. To jsou jen některé ze základních 

vědomostí. Mladý hasič musí také umět vázat uzly, dobře běhat a umět spolupracovat 

s ostatními při plnění různých disciplín. 



            

 

VÝLET DO SVĚTA TECHNIKY v Ostravě 
 

27. 4. v sobotu jsme se sešli v devět hodin ráno u hasičské zbrojnice a vyrazili do 

Ostravy. Zde jsme navštívili Velký svět techniky. V populárním naučném centru 

objevíte svět civilizace, svět přírody, svět vědy a objevů. Prošli jsme všechna tři 

poschodí s expozicemi: 

Oáza železa, Oáza stromu, Oáza fauny, Oáza člověka, Oáza duše, Oáza vesmíru, Oáza 

síly a pohybu, Oáza energie, Oáza elektřiny, Oáza světla. 

 Vše jsme si vyzkoušeli, někteří si vyrobili ve válcovně skutečnou lžičku. V divadle vědy 

probíhaly chemické pokusy. Ověřili jsme si, že není jednoduché žít s tělesným 

postižením. Na chvíli jsme se stali moderátory televizního pořadu. Uvědomili jsme si, 

že čistá voda, vzduch a půda je velice důležitá. Velký význam má třídění odpadů, 

alternativní energie. V Robolabu jsme se potkali s robotem a robopsem.  

Celý den jsme si moc užili. Už se těšíme na další výlet! 

 

NÁVŠTĚVA MÍSTNÍ KAPLIČKY 
 
V pátek 23. 5. proběhla noc kostelů. V tento den, v podvečer se otevřela i místní 

kaplička v Milenově. Přivítala nás paní Pacáková. Pověděla nám o historii kapličky, 

dozvěděli jsme se mnoho zajímavých informací. Trpělivě odpovídala na naše všetečné 

otázky. Vše jsme si mohli prohlédnout. Děkujeme. 

 
 



            

 

HRA PLAMEN    
     

V měsíci květnu jsme se účastnili závodů v rámci soutěže 

„Hry Plamen“ V sobotu probíhaly závody ve štafetách 

v Hranicích a v neděli v Soběchlebích v požárním útoku. 

Starší byli na 18. místě a mladší na 17. Celkem se soutěže 

zúčastnilo přes čtyřicet družstev v obou kategoriích. 

GRATULUJEME, držte nám palce, ať se nám daří. 

 

ZAČÁTEK SEZÓNY U MLADÝCH HASIČŮ 
        

Už poslední víkend v květnu začaly pohárové soutěže 

v požárním útoku a štafetách na 60 m s překážkami. 

Soutěže probíhají až do poloviny září a jsou zařazené do 

Velké ceny OSH Přerov. Je jich celkem 13. Pro splnění 

podmínek pro zařazení hodnocení družstva do Velké ceny 

se musí soutěžní družstvo účastnit alespoň 7 závodů. Body 

z každého závodu se sčítají a družstvo s nejvíce body 

vyhrává. To platí i pro závody štafet. V každém závodu jsou 

připraveny skvělé odměny pro každého a pro vítěze celé 

Velké ceny i peněžní odměna.  

Držte nám palce do dalších závodů. 

Milan Rypar – vedoucí kroužku mladých hasičů 

 

PROBÍHÁ NÁBOR NOVÝCH ČLENŮ DO KROUŽKU MLADÝCH HASIČŮ SDH MILENOV 
 

Pokud budete chtít podpořit naše 

řady, přijděte se za námi podívat 

každý pátek od 17:00 sraz před 

školkou nebo hasičskou zbrojnicí 

v Milenově. 

Budeme se na všechny těšit! 

Mladí hasiči Milenov. 

Kontakt na vedoucího: Milan Rypar – 

milanrypar@seznam.cz, 601 591 105 

 

mailto:milanrypar@seznam.cz


            

 

NOC KOSTELŮ - KAPLE NANEBEVZETÍ PANNY MARIE V MILENOVĚ 
 

Kaple jsou výraznou součástí mnoha obcí u nás, ale ne všech. Jejich vystavění vždy 

záleželo na vůli místních obyvatel, u nás k tomu došlo po tříletém budování 6. listopadu 

1870, tehdy byla kaple slavnostně vysvěcena. Nese jméno Nanebevzetí Panny Marie, 

což je svátek, který je v církevním kalendáři 15. srpna, proto vždy v tomto období zde 

bývá poutní mše svatá. Stavba je majetkem římskokatolické církve a spadá pod Farní 

úřad v Drahotuších, současným duchovním správcem je p. Michal Zahálka. 

 

Naše kaple je celkem malá a vystavěli ji občané svépomocí a ze svých prostředků, 

protože to bylo věcí jejich cti. Náklady na stavbu byly vyčísleny na 916 zlatých 79 

krejcarů, zhotovení oltáře přišlo na 300 zlatých 40 krejcarů. Vnitřní vybavení kaple bylo 

pořízeno většinou z darů občanů a dobrodinců: nad oltářním stolem se nachází obraz 

představující událost Nanebevzetí Panny Marie, po stranách svatostánku jsou dřevěné 

plastiky dvou klečících andělů, na svatostánku je dřevěný beránek / představující oběť 

Ježíše Krista/, vedle něj bývaly dva dřevěné svícny v podobě andílků - světlonošů, ty ale 

byly ukradeny při vloupání do kaple v roce 2008, doposud se nenašly. Po stranách 

oltáře jsou na zavěšených podstavcích sochy sv. Josefa s dítětem Ježíšem a 

Nejsvětějšího srdce Ježíšova. U zdi stojí v dřevěném rámu plastika Panny Marie 

Lurdské, na zdi jsou zavěšeny obrazy Svaté rodiny a slovanských věrozvěstů sv. Cyrila a 

Metoděje. Z venkovní strany je v zaskleném výklenku nad vchodovými dveřmi soška 

sv. Jana Nepomuckého, na jižní zdi jsou namalovány sluneční hodiny, s nápisem Smrt 

jistá – hodina nejistá. V kapli nejsou tradiční kostelní lavice, ale pouze židle. V průběhu 

155 let existence kaple proběhlo několik oprav a úprav, které se týkaly především 

vnějšího okolí stavby. V důsledku rozšíření silnice došlo ke změně vzhledu vchodu do 

kaple, zrušení kovového dekoračního oplocení a přemístění kamenného kříže, který 

nyní stojí vedle budovy, původně byl umístěn před ní. Původní břidlicová střecha byla 

nahrazena plechovou krytinou. Ruční vyzvánění bylo nahrazeno elektrickým, v 

současné době je ale mimo provoz, kvůli havarijnímu stavu střešní věžičky (je obava z 

jejího pádu při zvonění). Poslední větší oprava se uskutečnila za velkého přispění Obce 

i jednotlivých občanů v roce 2013. V současné době je velmi potřebná výměna celé 

střechy – krovu i krytiny a až pak bude možné obnovit i vyzvánění zvonem, které mnoha 

občanům chybí. Tato akce je ale finančně velmi náročná a zatím se nedaří tolik peněz 

sehnat, doufejme, že to dospěje k dobrému konci, a i tentokrát se projeví, že stav 

významné místní památky nám není lhostejný. 



            

 

Pokud jste ještě v kapli nebyli využijte příležitostí k její návštěvě třeba při celostátní 

akci Noc kostelů (letos si ji přišli prohlédnout děti z kroužku Mladých hasičů), při 

předvánočním zpívání koled nebo kdykoliv jdete kolem a je otevřeno (třeba při úklidu). 

Mše svaté se zde v současné době slouží jedenkrát za měsíc. 

 

Kaple v obci je nejen výrazem zbožnosti jejích obyvatel, ale spolu se školou také jejím 

výrazným symbolem. Všichni totiž vnímají samotnou stavbu, i když třeba bohoslužby 

nenavštěvují. Stále v obci funguje určitá forma svépomoci, co se týká udržování kaple, 

vždyť ji postavili naši předci a věříme, že zůstane zachována i pro další generace. 

 

P.S.: Okolí kaple prošlo mnoha změnami, pokud máte dokumentaci týkající se 

dřívějšího vzhledu této části obce, prosíme o její zapůjčení, po okopírování Vám vše 

vrátíme. 

 

 Anna Pacáková 

 

  



            

 

200 LET OD NAROZENÍ RYTÍŘE Z MILENOVA FRANTIŠKA ANTONÍNA ŠROMA 

 
František Antonín Šrom byl jediným písemně 

doloženým rytířem pocházejícím z naší obce, jestli 

jsme měli ještě nějakého, to už se bohužel nedozvíme. 

 

František A. Šrom se narodil 20. srpna 1825 v Milenově 

a zemřel 19. května 1899 v Brně, kde je také 

pochován. 

Byl nejstarším synem zdejšího rolníka Antonína Šroma 

a Rosálie, za svobodna Onderkové. Měl dalších osm 

sourozenců, bratry Martina, Antonína, Jana, Jakuba a 

Petra a sestry Marianu, Anežku a Theklu.  

 

Na přání svého otce, který z něj chtěl mít kněze, 

vystudoval v letech 1834-1846 Arcibiskupské 

gymnázium v Kroměříži. Ovšem na této životní dráze 

nebyl spokojen a bez podpory z domova poté vystudoval právnickou fakultu na 

tehdejší Františkově univerzitě v Olomouci (dnešní Palackého). Roku 1852 získal titul 

doktora práv. Po jejím absolvování pracoval v období let 1852–1855 jako advokátní 

koncipient u Aloise Pražáka v Brně a Jana Kozánka v Kroměříži. Poté si otevřel vlastní 

advokátní kancelář v Uherském Hradišti, kterou vedl až do roku 1879. 

 

Veřejně poprvé vystoupil na velehradských slavnostech roku 1858, kde se vyslovil za 

práva česky mluvících obyvatel. V roce 1861 byl poprvé zvolen do Moravského 

zemského sněmu, kam byl pravidelně volen až do roku 1896. Získal také mandát 

v Říšské radě, kde reprezentoval kurii venkovských obcí na Uherskohradišťsku. Už 

tehdy pan Šrom vystupoval spolu s Aloisem Pražákem a Antonínem Mezníkem jako 

hlavní reprezentant moravských Čechů a hájil moravskou autonomii. Mandát v Říšské 

radě obhájil i ve volbách roku 1879 a volbách roku 1885, opět za kurii venkovských obcí 

na Uherskohradišťsku. Roku 1879 nahradil ve vedení Moravské národní strany dr. 

Aloise Pražáka a již natrvalo se přestěhoval do Brna. V listopadu 1879 byl pan Šrom 

přítomen v tříčlenné delegaci, která panovníkovi předala pamětní spis shrnující české 

požadavky související s jejich provládní aktivitou. Roku 1884 zastával post 

náměstka zemského hejtmana. 18. ledna 1887 se stal doživotním členem Panské 

http://cs.wikipedia.org/wiki/Alois_Pra%C5%BE%C3%A1k
http://cs.wikipedia.org/wiki/Jan_Koz%C3%A1nek
http://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=Kurie_(volby)&action=edit&redlink=1
http://cs.wikipedia.org/wiki/Anton%C3%ADn_Mezn%C3%ADk
http://cs.wikipedia.org/wiki/Volby_do_%C5%98%C3%AD%C5%A1sk%C3%A9_rady_1879
http://cs.wikipedia.org/wiki/Volby_do_%C5%98%C3%AD%C5%A1sk%C3%A9_rady_1885
http://cs.wikipedia.org/wiki/N%C3%A1rodn%C3%AD_strana_(1848)
http://cs.wikipedia.org/wiki/Zemsk%C3%BD_hejtman
http://cs.wikipedia.org/wiki/Pansk%C3%A1_sn%C4%9Bmovna


            

 

sněmovny (jmenovaná horní komora Říšské rady). Od roku 

1880 působil i u říšského soudu a od roku 1879 jako 

předseda kontrolní komise státního dluhu. 

 

František Šrom jak vedoucí představitel českého lidu na 

Moravě hájil práva Čechů i dalších slovanských národů 

v monarchii. Byl popisován jako svědomitý a pracovitý 

poslanec (V dnešní době prakticky nemožné). Byl velice 

váženým občanem, svědčí o tom i několik desítek diplomů 

a vyznamenání. Stal se čestným občanem v několika 

desítkách obcí (Já napočítal 24 obcí, ale mohlo jich být 

pravděpodobně i víc). 19. září roku 1881 byl povýšen do rytířského stavu.  Jako rytíř 

řádu železné koruny III. stupně, mimo to byl vyznamenán řádem císaře Františka I., 

obdržel i papežský řád sv. Řehoře a mnoho dalších vyznamenání. 

 

I přesto, že delší část svého života v Milenově nežil, na svou rodnou obec nikdy 

nezapomněl. Roku 1869 daroval 50 zl a mapu obecní školní knihovně. Roku 1871 

nechal postavit kamenný kříž vedle kapličky a po jeho smrti zde byl z jeho daru založen 

samostatný chudobinský fond. 

Jeho manželka Marie pocházela z Jihlavy, měli spolu dva syny Miloše (1854) a Zdeňka 

(1856). Miloš žil se svou manželkou Vilemínou a synem Milošem ještě roku 1890 

v Brně. Ovšem při sčítání lidu v roce 1900 a 1910 již nikdo z nich v Brně nežije a zde 

jejich stopa končí, nelze bohužel zjistit, kdy a kam se odstěhovali. O Zdeňkovi se toho 

ví ještě méně, existuje zatím pouze jedna zmínka z roku 1885, kdy byl nadporučíkem 

rakouské armády.  

Jestli někdo z přímých potomků pana rytíře Františka Antonína Šroma žije, se už 

bohužel nejspíš nedozvíme. Avšak nepřímí potomci přeci jenom existují, a to i u nás 

v obci ve stejném domě, kde vyrůstal, s číslem popisným 21, má zde dokonce i pamětní 

desku. Tímto bych také chtěl nakonec poděkovat paní Aničce Pacákové za poskytnuté 

materiály, bez kterých by tento článek nikdy nevznikl a za píli a vytrvalost, kterou 

musela vynaložit, aby našla a nashromáždila tolik informací o svém předkovi.  

Děkuji 

Patrik Šafránek 

 

 

http://cs.wikipedia.org/wiki/Pansk%C3%A1_sn%C4%9Bmovna


            

 

TŘÍDĚNÝ ODPAD 
 

V naší obci již pěknou řádku let poctivě třídíme a to plasty, papír, sklo, kovy, biologický 

odpad i jedlé tuky. Obec Milenov zabezpečuje možnost třídění odpadu do kontejnerů 

na sběrných místech, do pytlů a bioodpad do přistavených kontejnerů v průběhu 

sezony. Při svozech se sesbírá přibližně 130 ks žlutých pytlů, okolo 60 pytlů modrých. 

Od letošního roku není prováděn pytlový sběr skla. Pytlový sběr plastů a papíru 

zůstává. Tříděný odpad máte možnost odkládat do kontejnerů na stanovištích nebo 

v barevném pytli podle druhu odpadu nechávat před domem v době svozu daného 

tříděného odpadu. Stává se, že naši občané vyhodí celý pytel s vytříděným odpadem 

do kontejneru a ten pak není možné plně využít. Je lepší obsah pytle do kontejneru 

vysypat a pytel opět použít, popř. nechat stát vedle kontejneru, pokud jsou kontejnery 

plné. Bohužel se velmi často stává, že jsou pytle na tříděný odpad používány k jinému 

účelu, než je použití na tříděný odpad. Z těchto důvodů a z důvodu navyšování cen, 

uvažujeme o částečném zpoplatnění pytlů na tříděný odpad. ZDARMA bude 10 pytlů 

na osobu trvale hlášenou v obci Milenov a rok. Po dosažení maximálního počtu pytlů 

na osobu, budou pytle zpoplatněny. Cena pytlů na tříděný odpad se pohybuje od 5 do 

8 korun za kus. V měsíci květnu jsme přidali kontejnerové stání na papír, plast, sklo 

naproti domu č.p. 130 na točně. Dále byly přidány kontejner na plast u horní čekárny, 

kontejner na papír u obchodu a kontejner na sklo u stodoly. 

V příštím roce bychom chtěli požádat o dotaci na rozšíření a upravení kontejnerového 

stání u hřiště. Často se stává, že je v kontejnerem i odpad, která tam nepatří, a i u 

kontejnerů jsou uložené jiné mnohdy i nebezpečné odpady. Z tohoto důvodu jsme se 

rozhodli o instalaci kamer u kontejnerových stáních.  

Každopádně třídit odpad se opravdu vyplácí. V prvé řadě se snižuje množství 

komunálního odpadu, který skončí na skládce. V dalším případě se vytřídí více dále 

využitelného materiálu a obec zpětně v podobě bonusů získává finanční prostředky od 

společnosti EKO KOM, a.s.  

Děkujeme všem, kteří poctivě třídí. 



            

 

SVOZY BIOOPADU  

 

Obec Milenov v minulých letech zavedla sběr biologicky rozložitelného odpadu. 

Můžete využívat kontejnery na bioodpad, které jsou přistavené na stálých stanovištích 

na dolním konci obce na dětském hřišti a na horním konci obce pod retenční nádrží.  

 

Kontejnery jsou hojně využívané. Vyváží se vždy v pondělí a v pátek, popř. podle 

potřeby. Při ukládání zeleného odpadu, prosím, dávejte zvlášť hrubý odpad (větve 

stromů a keřů) a drobný odpad (tráva, suché květiny). Usnadníte tak práci našim 

zaměstnancům při vysypávání kontejneru. 

 

Bohužel v místě složení biologického odpadu u horní retenční nádrže dochází 

k ukládání i různých jiných odpadů. Především dřevo, hurdisky, OSB desky. Tento 

materiál nepatří do biologicky rozložitelného odpadu. V rámci opatření budeme na 

tomto místě instalovat kamery.  



            

 

 



            

 

 



            

 

CO ŘEŠILO ZASTUPITELSTVO NA VEŘEJNÝCH ZASEDÁNÍCH? 
 

Zastupitelstvo naší obce se se schází na pravidelných poradách každých 14 dnů a při 
dalších jednáních, kdy je to potřeba. Veřejné zasedání je pak obvykle jednou za dva až 
3 měsíce (dle potřeby).  
Budeme rádi, když se veřejných zastupitelstvech obce budou účastnit občané. 
Zastupitelstvo a vedení obce dělá maximum proto, aby se nám v naší obci žilo co 
nejlépe, zapojte se také kdo máte chuť :=) 
 
První letošní veřejné zasedání zastupitelstva se konalo 28.1.2025 a zastupitelstvo 
řešilo zejména tyto záležitosti: 

- Věcná břemena pro ČEZ Distribuce 
- Dotace JSDH na pořízení, technické zhodnocení a opravu požární techniky – 5 ks 

nových přileb pro členy naší jednotky – z toho 2 zásahové a 3 lehké pro drobnější 
zásahy – dotace pokryje cca 80 % nákladů. 

- dotace na opravu místní komunikace a projektové dokumentace 
- dotace na opravu válečného hrobu 
- termínované vklady – úročení volných prostředků obce 

 
Druhé veřejné zasedání se konalo 18.3.2025 a zastupitelstvo na tomto zasedání 
řešilo: 

- kácení lip okolo hřiště před školkou – velmi živá debata pro kácení i pro nekácení. 
Po dlouhé debatě zastupitelstvo rozhodlo hlasováním o pokácení 3 stromů a 
provedení zdravotního prořezu ostatních, na podzim bude znovu zhodnocena 
situace stromů, které zůstaly zachovány. Připravuje se také návrh nové výsadby 
u hřiště.  

- Oprava komunikace od Subjakových po Šromovi – obec se snaží získat co největší 
finanční prostředky z dotací, jelikož oprava vozovky bude stát cca 20 mil. Kč. 
S první etapou opravy by se mělo začít ještě letos 

- Oplocení tříděného odpadu a zastřešení posezení na hřišti – byla schválena 
projektová dokumentace 

- Schválení dodavatele na okna pro „boudu“ u hřiště 
- Dotace na nové stoly  a vybavení boudy na hřišti 

 
Třetí letošní veřejné zasedání se konalo 18.3.2025 a zastupitelstvo na tomto zasedání 
řešilo: 

- Zastupitelstvo obce schválilo závěrečný účet obce Milenov za rok 2024. Skutečné 
příjmy činily 22.109.200 Kč a skutečné výdaje 18.215.309 Kč a dále byla 
schválena účetní závěrka Obce Milenov za rok 2024 



            

 

- Byla schválena také účetní závěrka MŠ Čtyřlístek, jejíž hospodaření také skončilo 
ziskem přes 91 tisíc Kč. 

- Byly schváleny smlouvy o zřízení věcného břemene a smlouva o smlouvě 
budoucí (přípojky elektřiny) 

- Kvůli plánované opravě vozovky v úseku od Štumpového po Pospíšilovo byla 
schválena realizace překládky datového kabelu Cetinu 

- Byla schválena darovací smlouva pro SDH Milenov z výtěžku sběru starého 
železa ve výši 30.740,- Kč a drobný dar ve výši 2.000,- Kč pro Urbáře panství 
Hranice a Drahotuše pro realizaci knihy. 

- Zastupitelstvo se dohodlo na podání žádosti o dotaci na výdaje JSDH v Jeseníku, 
která nám umožní mimo jiné dát mimořádnou odměnu našim hasičům. 

- Dále bude požádáno o dotaci na projektovou dokumentaci – projekt bude 
později řešen zastupitelstvem 

- Další dotace se týká opravy komunikace, kde obec získala 700.000 Kč, které 
využije na opravu komunikace.  

- Další dotace poputuje na vybavení MŠ – jídelní stoly, židličky apod. 
- Zastupitelstvo řešilo také prodeje a směny pozemků v obci 
- V neposlední řadě byla řešena také oprava části kanalizace u ČOV, která byla 

poškozena vydatnými dešti, žádáme o dotaci 
- Zastupitelstvo také schválilo rozšíření veřejného osvětlení  
- Naše obec vstoupí do nového společenství obcí Hranicko, které v budoucnu 

bude sloužit pro efektivnější komunikaci se státními orgány 
- Zastupitelstvo také vzalo na vědomí, že pokračuje naše úsilí zhodnocovat naše 

volné finanční prostředky formou termínovaných vkladů. Za rok 2024 jsme tak 
získali 240.000 Kč a letos již 115.000 Kč díky naší aktivitě, přitom jsou finanční 
prostředky, které pro nás pracují formou úroku uloženy naprosto bezpečně u 
KB, a.s. a vklady jsou pojištěny státem. 

 
Kompletní zápis z každého veřejného zasedání je k dispozici na OÚ. 

 
DOTACE, KTERÉ VYUŽÍVÁME PRO NAŠI OBEC 
 
Zastupitelstvo a vedení obce se snaží využít dotačních prostředků státu i kraje 
k maximálnímu získání finančních prostředků, které můžeme využít pro zvelebování 
naší obce, opravy i stavby nových zařízení. Šetříme tak prostředky obce, které 
používáme v takových případech jen k dofinancování k vyššímu základu poskytnutému 
z dotací. 
Na konci loňského roku a v letošním roce jsme požádali o dotace:  
Restaurování kamenné sochy Panny Marie v obci Milenov, celková cena 231 400 Kč. 
Dotace je 60 %. Čekáme na vyjádření. Případná dotace by byla 160 108 Kč. 
 



            

 

Oprava památníku Osvobození v Milenově, celková cena 135 641. Dotace je 80 %. 
Čekáme na vyjádření. Případná dotace by byla 108 512 Kč. 
 

Předcházení vzniku odpadů z jednorázového nádobí celková cena 97 750 Kč. Žádali 
jsme o nádobí, vratné kelímky a myčku. Dotace nám byla přiznána ve výši 50 %. Nyní 
čekáme na rozhodnutí o přidělení dotace. Případná dotace by byla 48 850 Kč. 
 

Předcházení vzniku odpadů – 1 550 403 Kč. Dotace je na vybudování re-use centra, 
skladový, obytný kontejner, montovaný přístřešek, paletovací vozík, agregát a další 
vybavení.  Dotace nám byla přiznána ve výši 50 %. Nyní čekáme na rozhodnutí o 
přidělení dotace. Případná dotace by byla 775 201 Kč. 
 

Vybavení školního stravování a tělocvičny – 141 450 Kč. Pro školku jsme žádali o stoly 
a židle do jídelny, žíněnky a švédskou bednu do tělocvičny. Dotace nám byla přiznána 
ve výši 70 % a můžeme nakupovat. Dotace bude ve výši 99 015 Kč. 
 

Vybavení pro kulturně-spolkovou činnost – 576 000 Kč. Jedná se o vybavení do nově 
postaveného zázemí pro hřiště – boudu. Dotace nám byla přiznána ve výši 70 % a 
můžeme nakupovat. Dotace bude ve výši 403 200 Kč. 
 

POV - Podpora budování a obnovy infrastruktury obce na opravu místních 
komunikací v obci Milenov. Dotace je ve výši 50 %, maximálně však 700 000 Kč. 
Olomoucký kraj posoudil žádost a nám bylo vyhověno v plné výši dotace, tedy 700 
000,00 Kč. Budeme opravovat o komunikaci na pozemku parc. č. 2014/1, dle projektu 
je to větev A - 1. část, která navazuje na větev D. Rozpočet bude přes 2 miliony korun. 
 

POV - Podpora přípravy projektové dokumentace – 441 650 Kč. Projektová 
dokumentace se týká opravy komunikací v naší obci. Dotace nám byla přiznána ve 
výši 40 %, máme podepsanou smlouvu o poskytnutí dotace a čekáme na proplacení. 
Dotace bude ve výši 176 660 Kč. 
 

Dotace pro JSDH, členy jednotky, kteří se účastnili zásahu při povodních v Jeseníku – 
17 000 Kč. Dotace je ve výši 100 %. Čekáme na vyjádření. 
Program na podporu JSDH 2025 – 43 101 Kč. Požádali jsme o dovybavení jednotky 
zásahovými přilbami. Olomouckým krajem mám bylo vyhověno částečně, a to ve výši 
22 800 Kč. 
 

Obnova místní komunikace a chodníku – 8 777 353 Kč. Dotace je 70 %. Požádali jsme 
o opravu komunikace a chodníku od domu č.p. 46 k domům č.p. 142 a 169. Čekáme 
na vyjádření. Případná dotace by byla 6 099 679 Kč 
 

Oprava části kanalizace – 723 206 Kč. Dotace je 70 %. Požádali jsme o opravu 
kanalizace od domu č.p. 118 k ČOV. Čekáme na vyjádření. Případná dotace by byla 
494 176 Kč. 
Nyní dokončujeme akci restaurování kamenného kříže v Milenově, na kterou jsme 
také žádali o dotaci na částku 185 832 Kč. Dotace je 70 %. Jedná se o opravu kříže u 



            

 

bývalého družstva. Dotace nám byla přiznána ve výši 130 082 Kč a nyní dochází 
k ukončení restaurování kříže. 
 

Již řadu let řešíme opravu komunikace od domů č.p. 142 a 169 směrem k Jednotě, 
k domu č.p. 118, k domu č.p.8 a 112. Cena celé opravy je vyčíslená na bezmála 20 800 
000,00 Kč. Bohužel v současné době jsou jen omezené dotace na tyto opravy. I proto 
jsme nechali rozdělit opravy na čtyři části. 
 

● 1. část větev A navazuje na komunikaci u Jednoty a končí u domu č.p. 46...cena 
6 482 600 + vedlejší náklady 
 

● 2. část větev B je komunikace mezi domy č.p. 112 a 8 a C je komunikace mezi 
domem č.p.112 a dětským hřištěm, ...cena 3 571 700 + vedlejší náklady 
 

● 3. část větev D pokračuje od domu č.p. 46 k domu č.p.142 a 169, zde bude 
opraven i chodník...cena 8 504 500 + vedlejší náklady 
 

● 4. část větev E od domu č.p. 98 k domu č.p. 118...cena 1 850 700 + vedlejší 
náklady 
Nejvíce poškozená komunikace je větev D. Požádali jsme o dotaci a čekáme na 
vyjádření. Dále bychom chtěli opravit 1. část větve A, na kterou už dotaci 
máme udělenou, ale jen ve výši 700 000 Kč.  

 

Zdenka Šafránková starostka obce 

 

PLÁNOVANÉ AKCE DO KONCE ROKU 2025 
 



            

 

 



            

 

 
 

DĚKUJEME :=) 
 
 
 
 

Uvítáme jakékoliv podněty 
k práci Obecního úřadu, 

zastupitelstva a náměty na 
zajímavé články dalšího  

Zpravodaje Obce Milenov. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


